Конспект комплексного  открытого занятия
с использованием здоровьесберегающих технологий
в подготовительной группе
на тему
«В поисках здоровья»
Цель: Вызвать у детей желание заботиться о своем здоровье.
Задачи:

• Обучающие:

Формировать у детей потребность заботиться о своём здоровье.

Выявить и уточнить знания о предметах личной гигиены.

Закрепить элементы артикуляционной гимнастики и самомассажа с элементами дыхательной гимнастики.

Обобщить и расширить знания детей о полезных и вредных продуктах, о взаимосвязи здоровья и питания.

Формировать потребность в соблюдении режима дня.

Уточнить знания о полезных свойствах воздуха с опорой на исследовательские действия.

• Развивающие:

Развивать умение отгадывать загадки.

Развивать желание заниматься физкультурой, спортом, закаляться.

Развивать внимание, познавательный интерес, мыслительную активность, речь, воображение детей.

• Воспитывающие:

Воспитывать у детей желание заботиться о своём здоровье, стремление вести здоровый образ жизни.

Воспитывать дружеские отношения и умение работать в коллективе.
Материалы и оборудование: Цветик - семицветик с отрывными листочками; ноутбук; музыкальное сопровождение; дерево, с подвешенными на нем предметами личной гигиены; пенёк; мешочек с загадками; магнитная доска; разноцветные магниты; цветок из цветного картона, состоящий из: сердцевины, семи лепестков, полезные продукты питания, воздух, предметы личной гигиены и спорт, физкультура, закаливание; дорожка с разноцветными следами, картинки режима дня и белые стрелочки; вредные и полезные продукты питания; таз с водой; прозрачная бутылка; стаканчики, наполненные немного водой, и коктейльные трубочки на каждого ребёнка.
Методы и приёмы:

Познавательная деятельность с оздоровительной направленностью.

Двигательные упражнения.

Словесные методы.

Наглядные методы.

Игровые.

Экспериментирование.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие.
Ход НОД.

Дети заходят под музыку в музыкальный зал.

1. Вводный этап

Организационный момент
Воспитатель: Ребята, у нас сегодня гости, давайте поприветствуем их и друг друга!

Здравствуй, мир!
(дети поднимают руки вверх) 

Здравствуй, свет!
 (руки - в стороны)
Здравствуй, добрый человек!
(дети протягивают руки вперед) 

Воспитатель: А знаете, ребята, вы ведь не просто поздоровались, а подарили друг другу частичку здоровья, потому что сказали: «Здрав-ствуй-те, то есть пожелали всем здоровья. Русская народная поговорка говорит: «Здороваться не будешь – здоровья не получишь».

А что такое здоровье?

Дети: Здоровье – это не только отсутствие болезней, но и состояние полного физического, духовного и социального благополучия. В большей степени здоровье человека зависит от него самого. От здорового образа жизни.

Воспитатель: А что такое здоровый образ жизни?
Дети: Здоровый образ жизни - это когда ты сам заботишься о своем здоровье, соблюдаешь режим,  правильно питаешься. Нужно уметь и хотеть заботиться о своем здоровье. Ведь его так легко потерять.

В: Я предлагаю вам отправиться в путешествие, в страну «Здоровья», а поможет нам «Цветик -семицветик». Мы сможем рассказать нашим гостям, о здоровом образе жизни. Для этого нам надо  произнести волшебные слова (1-й лепесток) Вели, чтобы мы оказались в стране Здоровья!

звучит фонограмма песни .
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

Предметы личной гигиены.

Воспитатель: Ребята, мы очутились в волшебном лесу! Посмотрите, какое необычное дерево, что на нем растет!

Дети: предметы личной гигиены.

Воспитатель: Верно!Что же нам делать цветок подскажи?

голос цветика - семицветика: 
Под деревом мешочек вы найдите,
И отгадки на дереве отыщите (дети подходят и берут мешочек, отдают воспитателю). 
Воспитатель: Посмотрим, что там внутри! Тут загадки! Присаживайтесь, ребята, будем их отгадывать.

1. Ускользает, как живое, но не выпущу его я,

Белой пеной пенится, руки мыть не ленится, что это? (мыло).
2. По утрам и вечерам чистит зубы пастой нам. Что это (зубная щетка)

3. Мягкое, пушистое, беленькое, чистое.

В душ его возьму с собой. Буду чистый и сухой. (полотенце).
4. Хожу-брожу не по лесам, а по усам, по волосам,

И зубы у меня длинней чем у волков и медведей (расческа).
5. Лёг в карман и караулит рёву, плаксу и грязнулю,

Им утрёт потоки слёз, не забудет и про нос (носовой платок).

Воспитатель: Как одним словом можно назвать все эти предметы?

Дети: предметы личной гигиены!

Воспитатель: Правильно! Вот и частичку здоровья нашли - это предметы личной гигиены. Но нам нужно двигаться дальше, давайте скажем волшебные слова (2-й лепесток) Вели, чтобы мы оказались в Спортландии
звучит фонограмма песни .
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

(Дети проходят по гимнастической скамье боковым приставным шагом.)
Мы с вами попали в город «Спортландия». (появляется физ. инструктор)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, мы попали на поляну спорта! А спорт это.

Дети: Жизнь.

Физ.инструктор: Здравствуйте! Вы попали в город Спортландию.
Физкультминутка: 
Чтоб здоровым, сильным быть
Со спортом надо всем дружить

Дети стройтесь по порядку

На активную зарядку.

( Последовательность выполнения: построение в колонну, ходьба в колонне друг за другом
1. «Вращения руками».

Мы к плечам прижали руки

Начинаем их вращать

Прочь усталость, лень и скука

Будем мышцы разминать.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги слегка расставлены, ладони к плечам.

2. «Рывки руками».

А теперь рывки руками

Выполняйте вместе с нами.

Раз-два-три-четыре-пять,

Кто там начал отставать.
( Последовательность выполнения: И. п. : ноги слегка расставлены, руки согнуты в локтях перед грудью, ладонями вниз.

3. «Повороты туловища».

Упражнение простое –

Положение рук иное.

Будем делать повороты

Выполнять с большой охотой.

Повороты продолжай

И ладошки раскрывай.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги слегка расставлены, руки на поясе. 1 – поворот вправо, правую руку отвести за спину, 2 – и. п., 3 – 4 – тоже в левую сторону.
4. «Повороты головы».

А теперь покрутим шеей

Это мы легко умеем.

Как упрямые все дети

Скажем: «Нет!» - на всё на свете.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги вместе руки на поясе.
1 – поворот головы направо, 2 – и. п., 3 – 4 – тоже влево.

5. «Наклоны в стороны».

Ноги врозь, на пояс руки

Надо спинки нам размять

Наклоняться будем, ну-ка

Не спешить, не отставать.

Вправо и влево ты наклоняйся,

Делай красиво - не ошибайся.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги слегка расставлены, руки на поясе. 1 – наклон вправо, левую руку вверх, 2 – и. п., 3 – 4 – тоже влево.

6. «Наклоны вперёд».

Мы сейчас дрова наколем

Раз, два, раз, два
Будут на зиму дрова.

Раз-два-три-четыре-пять

Колем мы дрова опять.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги на ширине плеч, пальцы рук сцеплены в замок над головой. 1 – наклониться вперед и опустить руки резким движением между ног, 2 – и. п.

7. «Приседания».
На ноги свои обрати ты внимание

Делай глубокие приседания!

Приседаем мы по счёту,

Раз-два-три-четыре-пять

Это нужная работа –

Мышцы ног тренировать.

( Последовательность выполнения: И. п. : ноги на ширине ступни, руки на поясе. 1 – присесть, руки вынести вперед, 2 – и. п.

8. «Прыжки».
А теперь прыжки у нас

Мы попрыгаем сейчас.

На площадке красный мячик

Выше всех сегодня скачет.

Вместе с мячиком скачу,

До небес достать хочу.

( Последовательность выполнения: И. п. : о. с. Прыжки на двух ногах на месте.

 (Ходьба)

Все мы бодрые шагаем

Приговариваем

- Здоровье в порядке,

Спасибо зарядке.

Вижу со спортом у вас, ребята дружба крепкая. Я предлагаю вам отправиться в город «Речевичок», а поможет вам «Цветик -семицветик». Произнесите волшебные слова (3-й лепесток) Вели, чтобы мы оказались в городе «Речевичок»
звучит фонограмма песни .
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

Воспитатель: Получилось! (детей встречает логопед, раздаёт детям зеркала) 
Логопед: Здравствуйте! Давайте с вами немного отвлечёмся и выполним артикуляционную гимнастику:
Наши детки рано встали (улыбка,

Чистить зубки побежали («почистить» языком верхние и нижние зубы 4-5 раз,

Вправо – влево, вправо – влево.

Чистим зубки мы умело!

Пополощем с вами ротик. (Имитация полоскания рта)

Владик наш расческу взял (Закусить язык зубами)

И причесываться стал. (Движения языком вперед-назад)

Мы за ним не отстаем: Все покажем язычком.

А теперь играем в мяч,

Начинай футбольный матч! (Рот закрыт. Язык с напряжением упирается то в одну, то в другую щеку)

Вот и завтракать пора:

Повар нам испек блинок,

Оближи скорее роток. (Облизывать нижнюю губу и верхнюю губу по очереди).

Воспитатель: Отлично! Отправимся дальше?

Дети: Да!

Воспитатель: (4-й лепесток)
 Отрываем четвёртый листочек. Вели чтом мы очутились в «Режимграде»
звучит фонограмма песни .
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

Звучит музыка, ребята идут по извилистой дорожке и подходят к столам с карточками.

Дидактическая игра «Режим дня»
Воспитатель: Ребята, здравствуйте! В режимграде всему своё время, но подул ветер и карточки с расписанием перепутались. Помогите мне их правильно расположить, давайте их рассмотрим (берёт несколько карточек и рассматривает вместе с детьми)
Воспитатель: Ребята, а как называется определенный распорядок дня, который помогает нам оставаться здоровыми?

Дети: режим дня.

Воспитатель: Правильно! Карточки режима дня нужно разложить в правильном порядке!

Девочки, подходите к этому столу. А вы, мальчики, к этому. Вот вам стрелочки. Начинаем!

звучит музыка фоном (дидактическая игра, дети раскладывают карточки по порядку

Воспитатель: Закончили? А теперь, меняемся столами и проверяем друг у друга! Мальчики, девочки справились с заданием? (да) Девочки? (да)

Воспитатель: Молодцы, ребята! Мы не должны нарушать режим дня: спать, есть, гулять на улице, играть и заниматься мы должны в определенное время. Тогда организму легко работать, и ты будешь чувствовать себя здоровым и бодрым.

Так в какой же город мы с вами попали, ребята?

Дети:Режимград.
Воспитатель:Но чтоб быть здоровыми очень важно знать о витаминах, о продуктах в которых они содержаться. Мне кажется, я знаю где мы с ними познакомимся.
Воспитатель: (5-й лепесток) Вели, чтобы мы оказались в городе «Витаминный»
Звучит фонограмма песни
Отрываем пятый листочек. 
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

Воспитатель: Здравствуйте, дети! Вы попали в город Витаминный! Здесь живут витамины. Ребята, а для чего нужны витамины?

Дети: Чтобы укреплялся наш организм, было крепкое здоровье. 
Воспитатель: Правильно, витамины укрепляют весь наш организм, организму легче бороться с болезнями. Нужно больше кушать овощей и фруктов, в них содержится много витаминов, так необходимых нашему организму. Давайте познакомимся с витаминами
1. Витамин А – очень важен для зрения.

Помни истину простую – Лучше видит только тот, Кто жуёт морковь сырую Или сок морковный пьёт.

2. Витамин В – полезен для сердца.

Очень важно спозаранку
Есть за завтраком овсянку.
 Черный хлеб полезен нам 
И не только по утрам.

3. Витамин D – укрепляет ткани всего тела.

Рыбий жир всего полезней, 
Хоть противный – надо пить!
Он спасает от болезней.

Без болезней лучше жить!

4. Витамин С – укрепляет организм, оберегает от простуды.

От простуды и ангины 
Помогают апельсины.

Ну а лучше съесть лимон, 
Хоть и очень кислый он.
Силы нам даёт всегда

Витаминная еда.

Воспитатель. А чтобы у нас постоянно на столе были витамины, давайте посадим «витаминный огород». У вас у каждого есть грядка, на которой вы будете сажать растения, а я буду говорить, где эти растения посадить.

Игра «Витаминный огород»

В правом верхнем углу грядки посадите растения, содержащие витамин С (лук, малина, смородина).

(__________), какие растения ты посадил?

(__________), для чего нам нужен витамин С? (Витамин С помогает при простуде).

В правом нижнем углу грядки посадите растения, содержащие витамин А: (морковь, петрушка, сладкий перец).

(__________), какие растения ты посадил?

(имя) для чего нам нужен витамин А? (Витамин А нужен для зрения).

В левом верхнем углу грядки посадите растения, содержащие витамин В: (зеленый горошек, картофель, груша).

(__________), какие растения ты посадил?

(__________), для чего нам нужен витамин В? (Витамин В нужен для сердца).

А для чего нам нужны витамины? (ответ: витамины нам нужны для укрепления иммунитета, для крепкого скелета, для правильной работы внутренних органов…).

В: Нам пора продолжать наше путешествие. Чтобы попасть в следующий город, который называется – город Чистоты, мы купим в «Аптеке» носовой платочек и протрем влажной антисептической салфеткой руки. Теперь произносим волшебные слова :

Воспитатель: (6-й лепесток) Отрываем шестой лепесток. 
Вели, чтобы мы оказались в городе «Чистоты»
Звучит фонограмма песни
Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

В. Ну, вот мы и в городе Чистоты. Для того чтобы быть здоровым нужно не только правильно питаться и заниматься спортом, но и …….

Дети: Еще надо соблюдать правила личной гигиены.

В: Какие правила гигиены вы соблюдаете? Для чего это нужно делать?» (Ответы детей.)

В: Одно из самых важных правил соблюдения личной гигиены, особенно

когда кто-то болен правильно, использовать носовой платок. А вы знаете, как платок защищает наш организм от микробов? Давайте сделаем опыт».
Опыт с носовым платком.
Каждый ребенок кладет носовой платок на ладонь. Воспитатель брызжет на платочек водой, платочек впитал воду, и рука осталась сухая. Дети убирают платочек с руки и воспитатель снова брызжет. Рука намокла. Капли воды – это микробы. Вместе с детьми воспитатель делает вывод: 
Воспитатель: Для того чтобы сохранить и укрепить свое здоровье необходимо соблюдать правила личной гигиены: когда кашляешь или чихаешь - закрывай нос и рот платком, мой руки с мылом, ешь чистые и свежие продукты, не забывай чистить зубы и умываться, делай по утрам зарядку.

Дидактическая игра «Угадай предмет личной гигиены»
Кусочек розовый, душистый!

Потрешь его и будешь чистый! (Мыло)

На палочке щетинка, к волосинке волосинка, 
Раскрой пошире губки –почистит тебе зубки! (Зубная щётка)
Красивая, ароматная и на вкус приятная,

На йогурт похожа, но для еды не пригожа! 
Только в рот её возмёшь,

Добела зуб ототрёшь! (Зубная паста)
В: Молодцы! Все загадки разгадали. А теперь скажите, почему эти предметы волшебные?

Дети: Потому, что они помогают сберечь здоровье.

В: - Правильно! Потому, что они помогают сберечь здоровье. Нужно всегда соблюдать правила личной гигиены и будете здоровыми.

Ребята, запомните эти слова – 
От простой воды и мыла

У микробов тают силы.

Чтоб микробам жизнь не дать,

(вместе) Руки в рот не надо брать. (Ю.В. Аристова)

Воспитатель: (7-й лепесток)
Продолжаем наш путь! Отрываем седьмой лепесток. Вели, чтобы мы оказались в городе Музыкограде.
Звучит фонограмма песни

Лети,лети, лепесток,

Через Запад на Восток.

Через Север, через Юг,

Возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли,

Быть по-нашему вели, -

Муз. руководитель: Здравствуйте, гости! Вы попали в Музыкоград, поэтому давайте поприветствуем друг друга по музыкальному.

Звучит фонограмма приветствия муз руководитель и дети поют и выполняют движения

1.Муз.рук: (стоя на месте)

Рада видеть вас, друзья,

На занятии у себя.

Добрый день!

Дети: Добрый день!

Заниматься нам не лень.

Проигрыш – пружинка

2.Муз.рук:

Мы по кругу все пойдём,

Заниматься мы начнём.

Мы начнём?

Дети: Мы начнём, и по кругу все пойдём.

Проигрыш: идём по кругу, взявшись за руки.

3.Муз.рук:

Вы готовы начинать:

Песни петь и танцевать?

Так начнём?

Дети: Да, начнём!

И покружимся вдвоём…

Проигрыш: кружатся парами.

4.Муз.рук:

Вот поехал паровоз-

Он вагончики повёз.

Что повёз?

Дети: Что повёз?

Он вагончики повёз.

Проигрыш: паровозик едет (парами друг за другом)

5.Муз.рук:

Рада видеть вас, друзья,

На занятии у себя.

Добрый день!

Дети: Добрый день!

Заниматься нам не лень.
Слышала я о вашем путешествии по стране Здоровья. И рада видеть вас в нашем музыкальном городе. 
Воздух.

Экспериментирование.

Сейчас я вам покажу фокус. Загляните внутрь этой бутылочки. Что там лежит? (там ничего нет) Сейчас мы увидим, кто там прячется.

Раз, два, три, невидимка из бутылочки беги!

звучит волшебная музыка (14 фокус)

(воспитатель опускает бутылочку в воду и нажимает на нее, из бутылочки бегут пузырьки.)

Что за невидимка сидела в бутылочке?

Дети: это воздух.

Воспитатель: Правильно. Вокруг нас и в каждом из нас есть воздух. Давайте, ребята, проверим, так ли это. Сейчас подойдите к столу возьмите коктейльные трубочки и опустите их в стаканчики с водой. А теперь подуйте. Что вы видите? Почему образуются пузырьки?

Дети: потому, что в нашем организме есть воздух.

Воспитатель: Без дыханья жизни нет,

Без дыханья меркнет свет.

Дышат птицы и цветы,

Дышат он и я и ты.

Давайте проверим, так ли это. Сейчас вы постарайтесь глубоко вздохнуть и закрыть рот и нос ладошками. Что вы почувствовали? Почему не смогли долго быть без воздуха?

Дети: потому что наш организм не может жить без воздуха.

Воспитатель: Правильно! Чтобы быть крепкими, сильными, не болеть и красиво петь нужно правильно дышать. А ещё, уметь делать самомассаж. 
звучит спокойная музыка фоном (дыхательная гимнастика)

Сейчас мы научимся делать точечный массаж с элементами дыхательной гимнастики.

Греем наши ручки (Соединить ладони, потереть ими до нагрева)

Греем кончик носа. (Слегка подергать кончик носа)

Тонкий носик. (Указательными пальцами слегка потянуть нос)

Греем ушки. (Указательным и большим пальцами по ушной раковине проводим сверху вниз)

Лебединая шейка. (Поглаживаем шею рука от грудного отдела до подбородка)

Носик, дыши! (Вдох через правую ноздрю выдох – через левую, а затем наоборот)

Сдуем снежинку. (Вдох через нос, выдох через рот (2-3 раза)

Муз. руководитель: Молодцы! Какую частичку здоровья мы здесь нашли?

Дети: Воздух, дыхание.

Воспитатель: Верно! Ребята, мы нашли с вами все города страны Здоровья, что вам больше всего понравилось?

(Ответы детей).

Воспитатель:Ребята, я открою вам маленький секрет. Наше здоровье можно сравнить с цветиком -семицветиком, который подарил вам сегодняшнее путешествие, каждый лепесток это правило - которое нужно выполнять. Если правила выполняются у нас всё хорошо со здоровьем. Эти правила важно знать!

А сейчас мы раздадим гостям наши сувениры, чтоб они, тоже помнили правила здорового образа жизни.
Дети раздают буклет «Цветик -семицветик»  с правилами здорового образа жизни.

Какое у вас настроение? Как вы думаете, как называется последнее правило здоровья? (хорошее настроение).

А чтобы не забыть это правило (хорошее настроение) давайте нарисуем веселые смайлики и разместим их на доске в группе.

Итог:

Вам понравилось занятие? Что вам больше всего понравилось? Что нужно делать для сохранения здоровья?

